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Olaszország belső válság előtt
A Salandra-kormány helyzete a háború kudarca miatt kritikusra 
fordult - Ellentétek a kormány és a vezérkar között — Az oroszok 
100,000 embert veszítettek a négy hetes offenzivábasi — Német

léghajó bombázta Dünaburgot

Jl balkáni harctér
Fele atoa Schulart és Valona között

A háború egyik legnagyobb jelentőségű 
eseményének hírét az olasz front mögül kapja a 
világ. Olaszország belső válsága, amelynek 
számos jelenségét heteken xt figyelhettük, im­
már a letagadhatatlan valóság képében bonta­
kozik ki és veszedelmes kitöréseket Ígér. Az 
olasz nemzetnek a háború véres kudarcai miatt 
egyre fokozódó elégedetlenségéről maga Sa- 
larulra, az olasz kormány feje tett tanúságot, a 
mikor Torinóban a kabinéi visszavonulásának 
lehelőségéről beszélt. Azok a tudósítások azon­
ban, amelyek semleges forrásokból hozzánk 
érkeznek, azt mutatják, hogy Olaszország belső 
válsága sokkal mélyrehatóbb, semhogy egy­
szerű kormány változás képes volna orvosolni. 
A kormány és a vezérkar közti ellentétek, sőt 
a köztársasági irányzat terjedése aligha lesznek 
megszüntethetek pusztán azáltal, ha Salandra 
helyett más politikus ül a kormányelnöki székbe. 
Itt a nemezis boszuálló karja jelentkezik, amely­
nek csapása iszonyú btinhödéssel fenyegeti az 
árulót.

A harctereken a helyzet sehol sem változott.
Mai távirataink:

Höfes* jelentés©
Budapest, f eb már 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás hivatalos 
jelentése:

Egyik hadszíntéren sem történt nevezete­
sebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyetese.

Harctéri helyzetünk 
mindenütt kedvező
Bécs, február 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Neues Wiener Tagblatt beavatott forrásból 
jelenti:

Az oroszok bukovinai offenzivája renge- 
(eg véráldozatot kívánt, azonban ennek dacára 
összeomlott. Az oroszok a hiábavalónak bizo­
nyult támadások során 100,000 embert veszi- 
tettek. A mi csapataink bőven el vannak látva 
hadieszközökkel és harci kedvük «állandóan 
kitűnő.

Ugyanilyen kitűnőek a viszonyok az olasz 
arcvonalon harcoló seregeinknél. A tóiméin! 
hídfőnél az ellenség kénytelen volt föladni nagy 
áldozatokkal kivívott és makacsul tartott állá-

sait és jelentékeny darabon meghátrálni kény­
szerült. A két Isonzo-hid biztosításánál csapa­
tainknak alkalmuk nyílt arra, hogy kifejtsék tá­
madó erejüket.

Nyugat-balkáni helyzetünk sokat ígérő.

, üss olása háború.
SaSsasira állása megrendült

I Lugano, február 5. (Magyar Távirati 
iroda.) Az olasz kormány helyzete kritikusra 
fordult. Az elégedetlenséget Salandra minisz­
terelnöknek legutóbb Turinban tartott beszéde 
okozza. A tiép a korona ellen is zúgolódik a há­
ború kudarca miatt. A köztársasági irányzat 
folytonosan tért nyer.

Berlin, február 5. (Magyar Távirati Iroda.) 
Beavatott körökben úgy magyarázzák Salandra 
turini beszédét, hogy Olaszország helyzete vi­
gasztalan, ha már a miniszterelnöke nyíltan be­
jelenti a kabinet visszalépésének lehetőségét.

A király nem akar kormányváliozást
Berlin, február 5. A Lokalanzeiger azt je­

lenti Rómából, hogy a Salandra lemondásáról 
szóló hírek koraiak. A vasárnapi minisztertanács 
után Viktor Emanuel király kijelentette a mi­
niszterelnöknek, hogy minden kormányvdlto- 
zdst kerülni akar és hogy a pártoknak a nehéz 
órákban együtt kell haladniuk.

Ellentétek a kormány és a vezérkar 
között

Milano, február 5. (Magyar Távirati Iroda.) 
Salandra miniszterelnök turini beszéde rendkí­
vül leverőleg hatott. Mir szerint a kormány és 
a vezérkar között mélyreható ellentétek tá­
madtak. __

Basel, február 5. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Baseler Anzeiger megerősíti az olasz kor­
mány válságáról szóló híreket és azt Írja, hogy 
Olaszország helyzete sokkal hamarább lett vál­
ságos, mint ahogy a pesszimisták gondolták. 
Feltűnést kelt az a hir, hogy Salandra Turinban 
GioUttivel tanácskozott.

Sajtóhadiszállds, február 5. Untja megszál­
lásával albániai expediciós seregünk balszárnya 
jelentékenyebb operatív támaszpontot nyert. A 
sajátos'terep folytán csapataink napi menet-tel- 
jesitménye csak mintegy nyolc kilométer, az 
átlagos menet-tcljesitménynek körülbelül egy 
harmada, aminek az a további magyarázata, 
hogy a trént kizárólag teherhordó állatokkal 
bonyolítják le.

Kruja bevétele továbbá azért fontos, mert 
ezzel ti macedóniai hegyeken út a második ösz- 
szeköttetést is biztosítottuk, t. i. az Alessio— 
Matti folyó—Debra—(iastivar vonalat. Ez a -vo­
nal a mostani évszakban csak másodsorban jö­
het tekintetbe és használhatóság szempontjából 
messze mögötte marad a fővonalnak, amely 
Elbassantól a Skiimbi völgyében Ochridába és 
Monastirba vezet. Ez utóbbi vonalon tudvalé­
vőén Ochridától nyugatra már más szövetséges 
csapatok állanak, amelyek Essad pasa csapa­
tainak és az olaszoknak jobb oldalát fenyegetik.

A Skutari—Valona közötti távolság 200 
kilométer. Megelégedéssel állapíthatjuk meg, 
hogy csapataink ennek az útnak a felét már 
megtették, a nélkül, hogy az ellenség lényege­
sebb mértékben akadályozta volna őket. Minél 
messzebbre nyomulnak előre, a Macedonia dél­
nyugati részén levő haderők közreműködése an­
nál érezhetőbb lesz.

Zllkitáéb Parisba Hisztek
Berlin, február 5. A Magdeburgische Zei­

tung" jelenti Géniből, hogy Nikita király és a 
montenegrói miniszterelnök Marseilleből Pa­
risba költözött.

Venlxelos hataámlása
Berlin, február 5. A Vossisclw Zeitung je­

lenti Konstantinápolyból: Szalonikii megbízható 
hírek megerősítik, hogy Venizclos volt minisz­
terelnök Szalonikibe utazott, mert féltette sze­
mélyes biztonságát, másrészt pedig, mivel ott 
fesztelenül folytathatja tanácskozásait az en­
tente képviselőivel. A legapróbb részleteket köz­
ük arról, hogy Vertizelos határozott megegye­
zést létesített az angol és a francia tábornokok­
kal arra az esetre, ha Kon tantin királv az en- 
tentenak már elhatározott további erőszakossá­
gaival szemben erélyes lépésre szánná el magát 
az entente-hatalmak ellen. Ez esetben Szalonlki 
lesz a görög ellenzék központja és ott ideigle-
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ics kormányt ionnak létesíteni Vemzetos veze­
tésével Venizelos nyílt és teljes támogatást tű­
ül az ententenál összes tervei szamara.

Marghlloman Bndapestan
Budapest, február 5. Marghiloman Sándor 

volt román miniszterelnök ma reggel ide éi Ke­
zeit A „Nyolcórai Újság“ tudósítója fölkereste 
a román államférfink aki a következőkép nyi­
latkozott a helyzetről: .

— A háború kezdetétől fogva az a íoitoga- 
sunk, hogy Romániának a központi hatalmak 
mellett van a helye. A mi nézetünk szerint az 
entente-csapatok rövidesen kénytelenek lesznek 
visszavonnád a Balkánról. Szerbia pusztulása 
és az oroszok vereségei igazolják felfogásunkat,

Egy az erb miniszter o pipánál
Róma, február 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

A pápa tegnap kihallgatáson fogadta Gavosdo- 
vics szerb minisztert, aki Szerbia rettenetes hely­
zetét ecsetelte a pápa előtt. A miniszter a ra 
kérte a pápát, hogy érvényesítse Becsben be­
folyását a szerb lakosság nyomorának enyhí­
tése érdekében.

Jk® orosz háború
A nemet jelentés

Berlin február 5. - Minisztere nokség 
iajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Keleti hadszíntér: Az arcvonalon
^^Egyt^Téghajónk megtámadta Dünaburg 

.rodnéseik án hadszíntér. Nincs újság.
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

orosz kormány válság 
előzményei

Stockholm, február 5. Goremykin lemondá 
sának előzményeiről a következőket jelent 
Pétervárról: Január 29-én külön miniszterta­
nács volt. melyen a duma megnyitásáról, tarta­
máról és programjáról tanácskoztak. A kabinet 
tagjainak többsége a rögtöni egybeluvast köve­
telte anélkül, hogy a parlamenti munka idejét 
és programját előzetesen meghatároznak, e-zck 
a miniszterek egyszersmind a kormány & a 
duma együttműködését sürgettek. A kisebbség 
Goremykinnel az élén kijelentette, hogy meg 
győzödésük szerint a mostani kormány olyan 
erős hogy mindent önállóan, a duma segítsége 
nélkül elintézhet. Ha okvetlenül egybe kell hívni 
a dumát, az esetben tárgyalásainak tartamát a 
költségvetés e'intézésére kell szabni. Minthogy 
a több ég győzött, Goremykin allusa bizonyta­
lan lett s a miniszterelnök másnap elutazott a 
főhadiszállásra a cárhoz, hogy benyújtsa lemon­
dását.

A bölgf a-fr a-noia kar otösr
Berlin február 5. — (Miniszterelnökség, 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentősey
Nyugati hadszíntér: A la bassee-I 

csatornától délre egy kis angol előretörést
visszavertünk. ....................

A Sommetól délre egy francia kézigránát- 
támadás, amelyet aknavetö-tüzzel készítettek 
elő, tüzérségünk tüzelésében összeomlott.

A Champagneban és argonnei arcvonalunk 
egy része ellen az ellenség délután nehéz tüzér- 
ségi tüzelést folytatott. Az Argomeoktól ke­
letre a Vauquois magaslaton francia robbantás k
árkainkban kevés kárt okoztak.

A Vogézekben, Diebolsliausen es Sulzern 
között az ellenség állásait tüzérségünk ágyuzta.

Se elittlyedt „Zeppelin“
Kilenc emberét megmentették 

Rotterdam, február 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) Egy francia hajó, amely Hullba ér e - 
zett, csütörtökön reggel látta az „L. 19. jelzési 
Zeppelint, de akkor már élő lény nem volt rajta.

Rotterdam, február 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) Londonból jelentik: A King Stephen gő­
zös az „L. 19." jelzésű Zeppelin legénységéből 
kilenc embert megmentett, a többit azonban 
sorsára hagyta, mert nem merte fölvenni őket.

Arcfájdalmak többnyire hülésre vezethe­
tők vissza. Ennélfogva megszüntetésük érdeké­
ben hasonló eszközöket kellene alkalmazni, 
mint az" Ízületben vagy testben fellépő csuz- 
köszvényes fájdalmaknál. Csakhogy arcfaj- 
daimaknál a kezelést megnehezíti a körülmény, 
hogy erős bedörzsölések, valamint meleg be- 
göngyölitések az arcon nehezen eszkozolhetők. 
Már ezért is nagyon kívánatos szer az arcfáj­
dalmakban szenvedőknek a Feller-fcle fajda- 
lomcsillapitó „Elsafluid“. A vérkeringést élén­

kítő hatásánál fogva mar egyszerű bedorzso- 
lések is elegendők az arcfájdalmak megszünte­
tésére. Üdítő, jó illata és idegesülapitó hatása 
is rendkívül kellemessé teszi az Elsafluidnak 
arcfájdalmak ellen való használatút. Számos 
orvos és több mint 100,000 koszonolevél iga­
zolja ezen kedvelt háziszer jóltevő, fájdalom­
csillapító hatását. 12 üveg bérmentve csak 6 
korona. Rendelendő Feller V. Jenő gyógysze­
résznél, Stubica Centrále 130 sz. (Zágrabme- 
gye). Megrendelhetők egyúttal az enyhe hatású 
Feller-féle hashajtó rebarbara „Elsapilulák is, 
melyek étvágygerjesztő, gyomorerosito hatása 
ismeretes. 6 doboz bérmentve 4 K 40 f. buját 
tapasztalatból a legjobban ajánlhatjuk ezeket a 
kiváló háziszereket, nemkülönben a migrén 
elleni mentholvesszőt is. ^es)

Megsérüli orosz bsvárhajó
Bukarest, február 5. Tulcsából jelentik, hogy

;gy csolnak egy megrongált orosz buvarliajót 
vitt a renii tengerészeti arzenálba. A buvarhajo 
alkalmasint tengeri ütközetben sérült meg.

IURANUS
, I x&mMiExrr-aimavM»
Ma, vasárnap, február 6-án

Szemet szemért
diátna 3 felvonásban.

Talált gyermek
drama.

3X2=8, humoros.
Polldor mint wlgözvegy. 

Tengeri Ittrdőzós.
Kl6aü»BUk k«,rt«l« B órakor ménékelt, 6, 7 «•

9 ómkor rendes helyorral.
Folytaié ia#os beruvn« t.

Egy „Zeppelin“ Agyatüiben
Rotterdam, február 5. (Magyar Távirati 

Iroda.) Hétfőn este egy Zeppelin elrepült Ame- 
land fölött, mintegy 100 méternyi magasság­
ban. Az őrség hatvan lövést irányított rá cs 
nyilván el is találta, a Zeppelin azonban ennek 
dacára északkeleti irányban eltávozott.

AzUsioésNémetorssság 
A bonyodalmak a „Lusitania“ miatt

Berlin, február 5. A kritikussá vált Losz- 
toraa-ügyrő! a Berliner Tageblatt a kővetkező 
figyelemreméltó fejtegetést közli:

Grcv el akarja kerülni az angol-amerikai 
viszony minden elakadását. Mindent Hhánt az 
útból ami egy nemet—amerikai konfliktust 
megakadályozhat, amelynek kitörését reméli. 
Egymás eilen akarja kergetni Németországot 
és az Egyesült Államokat. Ezért nem tér ki ez­
úttal a támadó újságírók és a flotta-sovmisztak 
viharos sürgetése elől, akik károsnak talá-ják a 
blokádpolitikáját. ,

A lap emlékeztet IV. Henrik r"°ílda^r^' 
hogy Páris megér egy misét és appellul a biro­
dalmi kancellárra, hogy csak józan cs reá is 
politikai megfontolásoktól fogja vezéreltetni 
magát.

Ford és Bryats béke-utja
Zürich, február 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

Ford béke-akciójának egy küldöttsége Svájcba 
érkezett hogy az ottani beke-targyalusokat 
meghívja a semleges államok stockholmi beké- 
kongresszusán való részvételre. Az értekezle­
ten Bryan volt amerikai államtitkár is jelen
lesz. ________ _

= A képviselöház ülése. Biidapesti tudó­
sítónk táviratozza: A képviselőház mai ülésén 
folytatták a miniszterelnöknek a kivételes heda­
lom igénvbevételéről szóló jelentésének turgv 
lását. Vázsonyi Vilmos azt fejtegette, hogy ma 
sem volna késő, ha a kormány tellepne a drá­
gaság ellen, mert nem tudhatjuk, hogy mikor 
lesz vége a háborúnak. A jelentést nem fogadja 
el Pallavicini György őrgróf szintén a javas­
lat ellen beszél. Védelmébe veszi atyja emlékét 
Sándor Pállal szemben. — A vitát ezután félbe­
szakították és a legközelebbi ülést csütörtökre 
tűzték ki.

Bail! a lisil én IMF ütó
A közigazgatási bizottság távirati felterjesztése 

a kormányhoz
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

Doniahidv Elemér főispán elnöklésével ma dél­
után tartotta rendes havi ülé ét, amelynek nagv- 
részét a liszt- és kenyérellátás mizériáinak sür­
gős megszüntetését követelő felszó.alasok töl­
tötték ki. J . ... .

A napirend előtt Fejér Ferenc dr. indítvá­
nyozta, hogy föliratban kérje a bizottság a mi­
nisztertől a lakosság részére szükséges liszt ki­
utalását, mert a helyzet tarthatatlan.

Márk Endre udvari tanácsos polgármestei 
utalva arra. hogy a liszt- és gabonakészletek 
összeírásának adatai téveseknek bizonyultak, 
kijelentette, hogy egyáitalaban nem tud tájékoz­
tatást adni arról, hogy hányadán all a város a
lisztellátás tekintetében. , .

Fejér Ferenc dr. ezzel a válasszal nincs 
megelégedve, mert arról van szó, hogy a közön­
ség aranyért sem tud kenyeret kapni, holnap 
már nem lesz kenyér. Annál sivárabb ez a hely­
zet mert tudomása van róla, hogy az Istvan- 
gözmalomból más megyékbe viszik a készlete­
ket. A főispántól kér erélyes közbenjárást.

Magoss György dr. főügyész: 1 ény, hogy 
a sütödék tulajdonosai ma megjelentek a város­
házán és kijelentették, hogy holnap mar nem 
tudnak kenyeret szolgáltatni, mert elfogyott a 
lisztjük. Indítványozza, hogy táviratban kérjen 
a bizottság sürgős intézkedést- a minisztertől.

Doniahidv Elemér főispán hozzájárult az 
indítványhoz s közölte, hogy eddig is megtett 
minden lépést a tarthatatlan állapot megszün­
tetése érdekében, azonban a belügyminiszter vá­
lasz nélkül hagyta távirati fölterjesztését ami­
nek okát abban véli, hogy nem pontos adatok­
kal informálták a minisztert a debreceni kész­
letekről. Azonnal cl kell küldeni a táviratot, mci t 
Rostás István rendőrfőkapitány a hozza be­
adott jelentésében oly elkeseredettnek mondja a 
közönség hangulatát, hogy bajoktól tehet tar­
tani. „ . .

Nyomban megszövegezték a táviratot, a 
mely leplezetlenül tárja föl a helyzetet s elküld- 
ték ezt Tisza István gróf miniszterelnöknek és
Sándor János belügyminiszternek. __

(Vérbajosok kórháza)

Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentette, hogy 
a város közegészségi viszonyai januárban ja­
vultak. Januárban 15 hólyagos himlő eset for­
dult elő. Fejér Ferenc dr. a venerikus betegsé­
gek terjedésének meggátlására irányuló intézke­
déseket sürget. Domahidy Elemér főispán Is el­
sőrendű kérdésnek tartja ezt a jövő generáció
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érdekében s indítványozta, bogy a venerikus 
betegek gyógykezelésére egy külön kórház léte­
sítését kellene kérni a belügyminisztertől. A kór­
ház céljára szükséges helyiség rendelkezésre 
áll, csak orvosokról és egyéb személyzetről kell 
gondoskodni.

A bizottság magáévá tette a főispán indít­
ványát s átiratot intéz a katonai állomáspn- 
rancsnoksághoz. hogy a polgári hatósággal 
együtt működjék a venerikus bajok terjedésé­
nek leküzdése érdekében.

BáttSfél kezdődői g naponta 
négy előadás

as APOLLÓBAN
3, 5, 7 és 9 órakor

a rtzenfcta Mii
Az Idény lagnagyobb slágere.

HÍREK
* * *

— Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 6-án prédi­
kálnak: a Nagytemplomban d. e. Dicsőfi Jó­
zsef lelkész, d. u. Kolozsváry Kiss László s. 
lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Kolozs­
váry Kiss László s. lelkész, 11 órakor Jánosi 
Zoltán lelkész, d. u. Szász Imre s. lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban d. e. Uray Sándor 
lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s. lelkész, az 
Árpád-téri templomban d. e. Zih Sándor lel­
kész, d. ti. Molnár Ferenc s. lelkész, az ispo­
tály! templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, d. u. Fóris Endre segédlelkész, a vá­
rosi szegényházban d. e. Farkas János s. lel­
kész. — Vasárnap d. u. 5 órakor a főiskolai 
oratóriumban vallásos estély lesz. _

Az ág. hi tv. ev. templomban vasárnap d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. D. u. 5 órakor ima.

— Eljegyzés. Debreczeni Lajos ke­
reskedelmi és iparkamarai alelnök, hentesáru­
gyári vezérigazgató családi otthona meleg ün­
nepségnek volt a színhelye. Leányát az úri 
társaságok kedvenc hölgytagját, Debre­
czeni Annuskát eljegyezte Magyary De­
zső magyar királyi mérnökkari őrnagy, a hon­
védelmi minisztérium építészeti szakreferense. 
Úgy Debreczeni Lajost, mint a szimpatikus 
jegyespárt az ismerősök és jóbarátok szeren- 
csekivánatukkal halmozták el.

— Doktoravatás a debreceni egyetemen. 
A debreceni tudományegyetemen ma folyt le 
az első jogi doktor-avatás. Az iinnepies aktusra 
nagyszámú közönség jelent meg a kollégium 
dísztermében, amelyet B e r n o 1 á k Nándor 
ör. egyetemi rektor üdvözölt. Ezután az előirt 
formaságok közt Kiss Géza dr., a jogi kar 
dékánja az államtudományok doktorává avatta 
M a r g ó c s y Géza jogszigorlót, aki a debre­
ceni egyetemen végezte jogi tanulmányait. Az 
avatás után Bernolák Nándor dr. rektor üdvö­
zölte az egyetem első jogi doktorát. Beszéde­
ben gyönyörűen fejtette ki a magyar jogászok 
jövő feladatait. A mi állami küzdelmeink nem 
érnek véget a háborúval. Nagy megpróbálta­
tások várnak a magyar jogászvilágra. Érvényre 
kell juttatni a társadalmi igazságot, hirdetni 
kell, hogy nem az írott betű a jog, hanem a

jognak lelke van, elvei vannak, Ma. amikor, 
meggyőződtünk, milyen drága áldozatokat ho-! 
zott a magyar nép, akkor nem szabad elfeled­
kezni arról, hogy a jogait bővíteni, érdemeit 
jutalmazni kell. Meg kell látni, hogy népünk­
kel, annak egyes tagjaival milyen sok igazság­
talanság történik, meg kell látni, hogy vannak 
egyes hatóságok, amelyek inkább csak a ha­
talmukat éreztetik, abban a fölfogásban lévén, 
hogy a nép van értük, nem ők a népért. Eze­
ket kell meglátnia a magyar jogi polgároknak 
és meg kell védeniök a nép jogait, ha bárhol 
sérelem éri. — A rektor nagy érdeklődést keltő 
beszédét a közönség megéljenezte. Ezzel az 
avatási ünnep véget ért.

— A városi tej. A következő figyelmez­
tetés közlésére kérettünk fel: A városi tejgaz­
daság vezetősége már több Ízben figyelmez­
tette a közönséget, hogy a tej árát minden hó 
első három napján, azaz 3-án estig fizesse be 
a Csapó-utca 15. szám alatt levő hivatalos he­
lyiségben. Sajnálattal tapasztaljuk, hogy da­
cára többszöri felszólításunknak, a tej ára nem 
folyik be rendesen, minélfogva a tejgazdaság 
vezetősége kénytelen azoktól, akik a tej árát 
minden hó 3-án estig nem fizetik be. a tejet 
elvonni. Kivételesen hosszabbítjuk meg e hó­
ban a terminust 7-én estig, aki azonban addig 
be nem fizeti, tejet tovább nem kap.

— A „Sátánszövetség“ — Franceska Ber­
linivel. Ma, vasárnap négy előadásban mutatja 
be az Apollo a „Sátánszövetség“ cimii rend- 
ki\ ül érdekfeszitő és izgalmas képet, mely 
egyike a legkiválóbb bűnügyi drámáknak. A 
műsornak másik része a „Sevilla gyöngye“ 
cimü szerelmi történet, melyben a főszerepet 
a világhírű diva: Franceska Berlini játsza. A 
bravúros két nagy sláger igen nagy sikert ara­
tott s az Apollónak minden előadására telt há­
zat hozott. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek.

Bucstieiöadások az Arany Bika-kaba­
réban. Az elmúlt heti kiváló műsor ma, vasár­
nap búcsúzik a kabarétól, még pedig teljesen 
uj slágerekkel. Holnap, hétfőn utolsó előadásul 
intim piros estét rendeznek speciális mű­
sorral, amelyre felhívjuk a kabarét látogató 
közönség figyelmét. — Ezzel befejezte a kabaré 
itteni vendégjátékát.

Rablómerénylet a Böszörményi-uton. 
Mára virradó éjszaka a Böszörményi-uton há­
rom ismeretlen' ember megtámadta Tóth Pál 
csanádapácai lakost, aki Debrecenben szolgáló 
katonafiát jött meglátogatni. A támadók elra­
bolták Tóth Pál 320 korona pénzét és elfutot­
tak. A rendőrség keresi őket. ____

Kíildjünkaharciisren didergő katonáinknak ^

SPÍEIOÍI
sokkal olcsóbb jobb <s 

praktikusabb mim bármely 
más gyorsffizö.

MIHDEHÜTT KAPHATÓI

sBS'saffsHüiÄai
fiz! Melegül

Kapható minden drogériában, gyógyszertárban, 
áruházakban és minden e szakbavágó üzlet­
ben. Hol kapható nem volna, oda szállít :

iPIRITOL-rmiK, Wisn III. Musst Se. 5.
Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Spir 

szóra és uz égő kocka védjegyre.

Iparosok figyelmébe. A debreceni ipát - 
testület elöljárósága rendes és póttagok jelö­
lése végett saját helyiségében a következő na­
pokon tart szakosztályi ülést: Február 10-én 
délután 3 órakor hentes, fél 4 órakor éksze­
rész, órás és aranyműves, délután 4 órakor 
bádogos, fél 5 órakor szappanos, 11-én dél­
után 3 órakor szobafestő, fél 4 órakor aszta­
los, fél 5 órakor kőműves, 14-én délután 3 óra­
kor szabó, fél 4 órakor szíjgyártó, 4 órakor 
lakatos, fél 5 órakor cipész, 15-én délután 3 
óiakor ács, fél 4 órakor fodrász, 4 órakor ke­
rékgyártó, fél 5 órakor kovács, 16-án délután 
3 órakor sütő, fél 4 órakor tímár, 4 órakor pin­
tér, 22-én délután 4 órakor csizmadia. A szak­
osztály tagjai megjelenni kéretnek.

— „A rezervista kadét“. Hétfőn, kedden, 
szerdán és csütörtökön kerül bemutatóra az 
Apollóban az idei szezon legnagyobb slágere: 
„A rezervista kadét“, melynek zenéjét Lehár 
Ferenc irta s melynek cselekménye az olasz 
fronton játszódik le. Bécsben és Budapesten „A 
rezervista kadét“ olyan sikert aratott, mint 

imég az idén egy film sem. Az Apollóban négy 
' előadás lesz naponta. Délután 3 órakor mérsé­
kelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal. Je­
gyeket délelőtt 11 órától előre lehet váltani.

— Frank Sándor női divat cég a hölgyek 
jgyeimét felhívja a most érkezett női ruha és 
kosztüm-kclíne újdonságaira. Telefon 12-56.

— Eilte és Wiener Modealbum és más 
tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, fő­
posta mellett.

— Az Apollo óvása. Megtörtént, hogy 
nagyobbszabásu daraboknál egyes élelmes Vál­
lalkozók az Apollo jegyeit elővételben, na­
gyobb mennyiségben megvásárolták, hogy az­
után a jegyhez nem jut'- Közönségnek Jóval 
drágább árban eladják. F .gyelmezteti ezért -az 
Apollo a n, é. közönséget, hogy jegyeket csak 
a pénztártól vásároljon. Különösen szól ez „A 
rezervista kadét“ előadásaira, amikor is élőre 
láthatólag zsúfolt házak lesznek s tág tere kí­
nálkozik majd a jegyspekulációnak. Az Apollo 
pénztára d. e. 11 órától elővételben árusítja a 
jegyet s Így egy kis fáradsággal mindenki a 
rendes árért idejében jut jegyhez.

— A Royal-Orfeum előadásai megtalál­
ták az utat a közönséghez. Városszerte arról 
az élvezetes és szép műsorról beszélnek, amely 
néhány nap óta a legnagyobb siker jegyében 
kerül előadásra. Az újonnan szerződtetett tagok 
valamennyien a művészvilág sorából kerültek 
ki. Csupa vidámság, gyönyörűség az a néhány 
óra. amit a Royal-Orfeum egy-egy előadása 
nyújt. A legújabb kabaré-dalok, tréfák szere­
pelnek a műsoron s a szórakozás nagyszerű­
ségét a kiváló Oláh Rudi zenekarának mű­
vészi játéka teszi teljessé.

— „Elite“ a legszebb tavaszi divatlap,
1000 divatképpel megjelent és 3 koronáért kap­
ható Aczél antiquariumában, Első Takarék pa­
lota.

— Elegáns szabású, szebbnél-szebb blúzok
remek választékban találhatók Frank Sándor 
női divat és fehérnemű cégnél. Telefon 12-56.

— A Royal-kávéházban ma ée mind« 
este Oláh Rudi országos hirü cigányprímás 
teljes zenekarával muzsikál. Tányéroeás nincs.

— Központi fűtése* lakások. Piac-utca 34. 
szám alatt három és négy szobás, hallal, *lő- 
szobával, fürdőszobával, központi fűtéssel, 
állandó melegvizszolgáitatással és lifttel ellátott 
lakások kiadók. Ugyanott egy nagy teremből, 
egy szoba és előszobából álló irodahelyiség, 
varroda, vagy női divatteremnek alkalmas’he­
lyiség kiadó.

% n______ ‘Rocke
nnuilbel«g»i<iíS«. »wunáróarat aapma..inßuenca álén.
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A Debreceni Izr. Szent Egylet
(Chevra Kadisu).

302/915. s'z, Értesítés.
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Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyaői-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly lflto szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, Javításokat és tlsz- g 
tltásokat Jutányosán elvállalom. |---- ———t sssasa *ri.«aa*5*a>.

, , féle

ARGIT
CRÉMB és 
SZAPPAN

használata által arcia 
tlssta, üde és bájos lesi

A Margit-Créme a főrangú hölgyek ked­
venc szépítő szere, az egész világon el van 
terjedve. Páratlan hatása szerencsés össze­
állításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra lefolvása a att 
észlelhető. Mivel a Margit Crérnet utánoz­
zák és hamisítják, tessék eredeti véd jegy­
evet lezárt dobozt elfogadni mert csak 
üven készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. A Margit-Créme ár­
talmat an, zsirialan, vegytiszta készítmény, 
4melv a külföldön általános feltűnést 
keltett. Ara 1 korona
p arglt-ssappan 70 fillér. — Margit 

oudor 1 korona 20 fillér. Gyártja .

Folte Kelemen oyooyszertara Araién.
Eapbató: mindeu gyógyszertárban, dro- 

gueriában és illatszerkeveskedésben.

A debreceni izr. szent egviet elöljárósága 
ezennel értesíti a t. egyleti tagosat. hoKV az 
1916-ik évre érvényes választói névjegyzéket 
10 napi időtartamra, vagyis t. e. febr. lb-ikaig 
bezárólag az egylet hivatalos helyiségében 
(József kir. herceg-utca 20., emelet) kozszem 
léte kitette oly figyelmeztetéssel, hogy akar a 
jogosulatlan kihagyás, akar a jogtalau elvuc 
eiieni felszólamlások fenti időben nasbnn bead­
hatók. Később beadott felszólamlások ügye­
lőmbe vétetni nem fognak.

Debrecen. 1916 febr. ho 4-en.
A debreceni izr. szent egylet 
elöljárósága. ___ ______
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S-SSSII
TUNGSRAM..
drótlampa

ElPUSZTlTHAtATlAN

HA$&1 OYABTKAMT!
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM - LÁMPÁT.
Gyártja : As Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

fflranaraBwsB

gyűjtőknek
61 drb, jót-

jai állás mellett 
valódi, kü­

lönféle ritka bélyeg, 36 
korona katalógus ár hc- 
jvett csak 5 korona 30 
fillér. Gyönyörű bélyeg 
választékomat vevőknek 
rendelkezésére bocsátom 
Az oldalas bélyegujié- 
gomat kívánatra min­
denki megkapja. Béla 
Bzelinla, Luaern (SwelC.)

Hátassá!!!
55 éves józan életű, tisz­

tességes, jőmenetelü 
üzlettulajdonos, házasság 
céljából keres 45 évtől 
kezdve, jó családból való 
özvegy nőt, kinek 20 ezer 
korona hozománya van, 
a pénz a nő részére biz­
tosítva lese. mert magam 
is megfelelő vagyonnal 
rendelkezem. Cím a 
kiadóban. _ _______

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat. kívánatra házhoz 
is elmegyek. Kctdmann, 
Szepességi u. 11._____

Batvae-utca 
11. asárnu hftiban, as 
építendő .Postapalota“ 
azornssédségébaB fis- 
tethelytaéi májas 1-re 
blad« Értekezhetni 

Stern kelegyÁrban.
Piaci bolt,

lakás, műhely minden 
áron kiadók, uj állvá 
nyok eladók Csapó-u. 11.

Lakás
bútorozva, összes mellék- 
helyiségekkel, gyümöl­
csös keretei kiadó. Tele­
fon 39.

Földek
a monostnrpályi határ­
ban 5 tői 50 hö'das par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-u. 17.

nap­
éi gyorsirónő, "keresk 

tanfolyaraot végzett, 
bankszakmában gyakor­
lattal bíró leány állást 
keres. Cím a kiadóhiva­
talban . __

lomra
és német órákat adó kis­
asszony kerestetik. Érte­
kezhetni Széchenyi-u.25

Hölgy fodrástterem
Krámer József né, Arany- 
Bika bérház. Ondolálás, 
haj festészet, vibrácziós 
szépségápolás, manikűr, 
valamint hnimunkák a 
legmodernebb kivitel 

szerint készülnek. Telc- 
fon 915. sz,__________

As Iparkamara
bérpalotájában a Törs 
és Ormai-téle csatorna- 
és vízvezetéki felszerelési 
üzlet (iroda) helyiség, 
ezenkívül egy két, egv 
három illetve négyszobás 
lakás mellékhelyiségek­
kel, központi fűtéssel és 
melegvízellátással 1916. 
májusj-re Jtiadó._____

Jó tölsyfa
szőlő-karó vau eladó, 
bármilyen mennyiségben 
Kogel L. Ignácnfll Hajdu- 
böszórméiivben. _____

Vi*z»k
borseprőt, uj- és ó-bort 
Hatvan u. 7.

Hegvételre
kerestetik borsajtó,szőlő- 
malom, I- isebb-nagyobb 
hordó. Ajánlatot Mar it- 
fürdő pénztárához in é- 
zendők. ___________ _

ima ban
lévő írógépet keresek. 
Verkner, Nyiragyháza.

Halapon
az iskolához közel fekvő 
12 kát. hold földbirtok, 
lakás és gazdasági épü­
letekkel együtt haszon­
bérbe kiadó, vagy örök 
áron kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17.

Kiadó
május 1-től Széchenyi-utca 24. számú házban
egy 3 utcai, 3 udvari asobából es mellék­
helyiségekből álló

továbbá a keresztépületben egy 10 méter 
hosszú raktár, együtt vagy külön-külon.

Megtekintés előtt ajánlatos a háztulaj­
donosnál József kir. herceg-utca 19. szám 
alatt jelentkezni

DBB1BC1BH, Klstemplom bazár,
«aieevAiMieri siAllitója.

Függönyök, Ágy- és asatalierltők,

Szőnyegeit minden minőségben,
Haacsartarltök, Flanelltakarók, 

Linolen», Börvásion
!! nagy raktára!!

február elsejétől
az áremelés, mert az összes zsiradékok, csomacrolö- 
anyagok, üveg stb. óriási mértékben drágultak. Az 
uj detailárak Ausztriában és Magyarországon min­
den gyógyszertárban és drogériában a következők:

Lysíoform eredeti zöld üvegekben:
lOO gr. 250 gr. 500 gr. 1000 gr.

Kor. 1- 2.- 3.50 5.50
Lysoform-nnappaiff» elegáns dobozokban darabonként . . K 1.60
Fodormenta-Lysoform saájvía; üvegenként..................... K 1.60

Lysoform-késíltményeket csakis eredeti cso­
magolásban at ismert védjeggyel vásároljon!

Or. Keleti és Murányi vegyészeti gyér Ujp8St.
Nyomatott Hoffmann és Kmiovitz könyvnyounlájóbait, Piac-utca 49., a főportával szemben.


